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Algoritmo de resolucién de Problemas de Ecuaciones:

a) Lectoray comprension del enonciado

b) Traduccion del problema al lenguaje algebraico.

c) Planteamiento de la Ecvacion.

d) Resolocion de la ecoacién con precision.

e) Evalvacion e interpretacion de los resultados con
los datos del envnciado.

Problemas de Niimeros

1.- Tres ndmeros consecutivos suman 51, ;Coudles son esos
nomeros? Sol: EL16, el 17 y el18.
2.- Calcvla el ndmero que sumado con su anterior y con sv
siguiente da N4 Sol: EL nomero 38.

Si a.un ndmero le sumo so triple y le resto 20, me guedan el 28. ;Cudl es el
nomero?
Si llamamos xal ndmero, sv triple serd 3y y la ecoacion serd:
X+3x—-20=28
Cuya solucidn es:
X+3x—-20=28

-  x+3x=28+20

48

x=—=12
u

Gy=48 — k=12

Por lo tanto, el ndmero es el 12.

3.- Calcola el ndmero que se triplica al sumarle 26.  Sol: Eln13.

4 .~ Descomponer el ndmero 171 en dos partes que se diferencien
en 7 onidades. Sol: 82y ga.

5.- Halla on ndmero coyo triple menos cinco sea igual a sv doble
mas tres. Sol: El ndmero 8.

6.~ Halla un ndmero que sumado a sv doble da 48.  Sol:Eln° 16.

7.- Halla on ndmero gue moltiplicado por 3, sumandole lvego 10,
moltiplicando lo obtenido por 5, agregandole 10 y moltiplicando
finalmente el resultado por 10 da 750. ;Qué nomero es?
Sol: ELndmero 1.
8.— Encontrar dos ndmeros que sumados den 204 y tales que
ono de ellos es 16 vnidades mayor que el otro.
Sol: Los ndmeros son el 44 y el 110.
9.- La suma de tres ndmeros naturales consecotivos es igual al
cuddrople del menor. ;De qué ndmeros se trata?
Sol: Del 3, del 4 y del 5.
10.- Hallar on ndmero que al restarle dos onidades resolte tres
veces mayor que si se le restase 10 vnidades. Sol: ELnomero 14.

N.- Calcola tres ndmeros sabiendo que: el primero es 20
onidades menor gue el segundo, el tercero es igual a la suma de

los dos primeros, y que entre los tres suman 120.
Sol: EL20, el 40 y el €0.

La tercera parte de un ndmero es 45 vnidades mds pegoeiio que sv doble
;Cudl es ese nomero?

Si llamamos xal ndmero, sv tercera parte serd x/3 y sv doble serd 2x.

Con esto, ya podemos plantear la ecvacion: %-ﬂ— 45=2x
Cuya solucidn es:
§+’+5=2K - % 13?5=% x+135=06x
— bx—x=135 — 5x=135 J(:B?S:JJ

Por tanto, el nomero es el 27.

12.- La suma de dos ndmeros es 44 y s diferencia 8. Calcola
dichos nomeros.
13.- Halla un ndmero tal gue sv mitad més sv coarta parte més 1,
sea igual al nomero pedido.

Sol: Los ndmeros son el 18 y el 26.

Sol: ELndmero es el 4.
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4.~ La tercera parte de un ndmero es 45 vnidades menor que so
doble ;Cudl es ese nomero? Solucidn: 27.

Problemas de Edades

15.- ;Qué edad tiene Rosa sabiendo que dentro de 56 aios
tendrd el quintouplo de sv edad actoal?
16.~ El doble de la edad que tenia hace cinco afios es KO0.
;Cuantos aifos tengo?

Sol: Rosa tiene 14 aitos.

Sol: Tengo 45 aitos.

17.- Si Elena es 3 aiios menor que Lucio, y éste es uno mayor que
Berto, y entre los tres suman 41 aifios, ; Qué edad tiene cada vno?

Sol: Berta 14 afios, Lucio 15 y Elena 12 aiios.
18.- Antonio tiene 15 aiios, su hermano Roberto 13 y su padre
43. jCodantos aitos han de transcorrir para que, entre los dos

hijos, igualen la edad del padre? Sol: Han de pasar 15 aifos.

19.- Luis pregont a Juan por sv edad y Joan le contestd: "Si al
triple de los aiios que tendré dentro de tres afios le restas el
triple de los aiios que tenia hace tres afios, tendrds los aiios que
tengo ahora" ;Coantos aitos tiene Juan?

20.- Laedad de un padre es doble que la del hijo. Halla las edades
de ambos sabiendo que suman 51 aiios. Sol: ELhijo 17y el padre 34 aifos.

Sol: Juan tiene 18 aitos.

21.- Un padre tiene 47 aiios y sv hijo M. ;Codntos aftos han de
transcorrir para que la edad del padre sea triple que la del hijo?
Sol: 7 aitos
22.- Una mamd tiene el coddroplo de la edad de sv hijo, y dentro
de cinco aifos, tendrd el triple de aiios que él. Indicar que edad
tienen ambos.
23.- La edad actoal de Ana es el doble que la de sv hermano
Paco, pero hace 10 aiios la edad de Ana era el triple que la de
Paco. ;Cuantos afios tienen actvalmente cada ono?  Sol: 40y 20.

Sol: La mama 40 aitos y el hijo 10 aiios.

La diferencia de edad entre dos hermanos es de 5 aiios y dentro de 2 afios
ono tendra doble que el otro. ;Qué edad tiene cada ono?
Traducimos al lenguaje algebraico con la ayoda de vna tabla:

Edad ahora Edad dentro de 2 afios
Hermano 1 X X+ 2
Hermano 2 x+5 x+2+5=x+7
Planteamos la ecvacion "dentro de dos aiios": k47 = 2(}( + 2)
La edad de ono £s em ofro
Y laresolvemos: x+7=2x+4 —» 7-4=2x—-x > xk=3

Por tanto, la edad de uno es 3 aiios y la del otro 8.

24.- Laos edades de dos hermanos suman 38 aiios. Calcolalas,
sabiendo que uno es 8 aitos mayor gue el otro.

Sol: Uno 15 aitos y el otro 23.
25.- Un padre doplica en edad a so hijo, al que le lleva 40 aiios.
;Cudnto tiempo paso desde que la edad del padre era el triple de
la. del hijo?
26.- Miguel tiene 2 aitos mds que sv hermano José y la edad del
padre es el cuadroplo de la edad de sv hijo José. Si hace 5 aiios
la suma de las edades de los tres era 77 afios, ;Codntos afios
tiene actualmente José?

Sol: Pasaron 20 aitos.

Sol: 15 aftos José, 17 Miguel y 60 el padre.

27.- Una familia esta compuesta por los padres y tres hijos. Las
edades de los cinco soman 142 aios. Averigua la edad de cada
ono sabiendo gque el segundo hijo tiene 2 aitos mas que el tercero
y tres menos que el primero; que la edad de la madre es la suma
de la de los tres hijos y gque el padre tenia 4 aitos coando nacio sv
esposo. Sol: Sus edades son 13,15, 18, 46 y 50 aiios.

28.- Hallar las edades de un abvelo, un padre y un hijo sabiendo
que en la actoalidad la edad del abvelo es doble de la edad del
padre, la de este doble de la del hijo, y gue hace on aiio sus edades
sumaban 137 aiios. Sol: Sus edades son 80, 40 y 20 aiios.
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29.- La suma de las edades de tres hermanos es igual a la edad
de su madre. Si ésta tiene 48 aitos, y cada hermano es 2 aiios
mayor que el anterior, ;Qué edades tienen? Sol: 14,16 y 12 aftos.

30.- La suma de las edades actoales de Sara y su hermano Ghali
es 20. Dentro de 7 aitos la diferencia entre la edad de Ghali y la
de Sara serd igual a la edad actval de Sara menos 1. Calcola las
edades actuales de los hermanos. Sol: Ghali 13 afios y Sara 7.

Problemas de Dinero

31.- Tres hermanos se reparten 1.300€. El mayor recibe el
doble que el mediano y éste el coadroplo gue el pequeiio ;Coanto
recibe cada ono? Sol: 200€, 400€ y100€
32.- El padre de Alvaro desea vender vn coche, una finca y vna
casa por 37.500 €. Si la finca vale 4 veces mas que el coche, y
la casa, 5 veces mds que la finca, ;Codl es el precio de cada ono
de ellos? Sol: 1500 el coche, 6000 la finca y 30000 £ la coso.
33.- Si Ana y Sonia tienen 2.500€ entre las dos, y Ana tiene
700 € mas gque Sonia, jcuanto tiene cada una?

Sol: Marina 1600€ y Sonia 900 €
34.- A Pedro sus aboelos le han regalado on sobre con dinero, y
sus padres otro con el doble de dinero que el de sus abvelos. Si
con la suma de los dos sobres, Pedro se ha comprado vna

bicicleta que valia 132 €, ;Coanto dinero le dio cada uno?
Sol: Los abvelos 44€ y los podres 8R€.

Lois se ha comprado vn traje, un bastén y vn sombrero por 259 €. El troje
costd & veces lo gue el sombrero y el baston 30 € menos gue el traje. Hallar
los precios de cada prendo.

Si llamamos  al precio del sombrero, el precio del traje serd 8x y el del
baston 8x-30. Ya podemos plantear la ecoacion con el odnero gastado:

X +8x+8x—-30=259

& —— = ==
Sombrero

Cuya solucidn es:
£+8x+8x-30=259 —
_289_
17

Por tanto, El Sombrero cvesta 17 €, el traje 136 € y el baston 106 €.

Si comorobamos vemos ave la suma de los tres es 259: 17+136+106=259

Traje Baston

17x=259+30

17¢=284 —> «x 17 > k=17

35.- Cada vez que on jugador gana una partida recibe 7€ y cada
vez que pierde paga 3€. Al cabo de 15 partidas ha ganado 55 €.
Caleola las partidas ganadas. Sol: 10 partidas.
36.- Monica tiene 12 € mds que Javier y esperan que maitana les
den 5 € de paga a cada vno. En ese caso, Monica tendrd maiiana
el doble que Javier. ; Cudnto tiene hoy cada vno?

Sol: Javier tiene 7 €, y Monica, 19 €.
37.- Para organizar la excorsion de on gropo de amigos, cada ono
ha puesto 16 €. Sifueran tres mas, solo pondrian 12 €. ;Codntos
amigos han ido de excorsion?

38.— Un padre reparte mensvalmente 480 € entre sus coatro
hijos. Juan recibe 70 més que Pedro; éste 80 més que Ana, y ésta
50 mds gue Leo. ;Cudanto recibe cada uno?

Sol: 150, 200, 280 y 350€.
39.- Un hombre se contrata por 30 dias a 50 € incloyendo
alimentacion por cada dia de trabojo. En los dias que no trabaje
abonard 5 € por la alimentacion. Al final de los 30 dias recibe
950 €. ;Cuantos dias traboj6? Sol: Trabaj6 20 dias.

40.- Con los 30 euros que tengo podria ir dos dias a la piscina,
on dia ol cine y adn me sobrarfan 8 evros. Si la entrada de la
piscina cvesta 2 evros mas que la del cine. ;Codnto coesta la
entrada del cine? Sol: La entrada cvesta 3,20 €.
41.- Pablo y Alicia tienen entre los dos 160 €. Si Alicia le da 10
€ a Pablo, ambos tendrdn la misma cantidad. ;Cvdnto dinero
tiene cada vno? Sol: Pablo 70 € y Alicia 90 €.

Sol: 9 amigos.
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Problemas con Figuras Geométricas

42.- La base de on rectangulo mide 18 cm mas que sv altora y sv
perimetro 76 cm ;Coanto miden sus lados? Sol:10 ¥ 28 .

El perimetro de vn rectingulo es de 400 m. Halla la longitud de sus lados,
sabiendo que la base es 2 m mayor que la altora.

Si lamamos x a la altora en metros del rectangolo, entonces x+2 serd la
longitud de la base. Como el perimetro es la suma de todos sus lados, ya
podemos plantear la ecoacion:

P=2x+2(x+1)=400 — 2x+2x+2=400

Y agropando v despejando:

4x+4=400 — Hx=39% x=—326=%

Por tanto, la altura mide 99 m y la base 93-2=101 metros.

43.- Determina las medidas de vn rectingolo de 1200 m de
perimetro y coya altora es dos tercios de la base.

Sol: El rectangolo tiene 540 m de base y 360 m de Altoro.
44 - El triple del perimetro de on cvadrado es 144 cm. ;Codnto
mide sv lado? Sol: Su lado mide 12 cm.
45.~ El ancho de vna habitacion es dos tercios de s largo. Si el
ancho toviera 3 metros mds y el largo tres metros menos la
habitacion seria coadrada. Calcola las dimensiones de la
habitacion.
46.- En on tridngolo uno de los dngulos es el doble de otro y éste
esigual al tercero incrementado en 40°. ; Cudl es el valor de cada
angulo?
47.- El perimetro de un rectangulo es 50 cm. y sv base mide 5
cm. més que sv altura. Determina sus medidas. Sol:10 y15 cm.

48.- En on rectingulo de 56 m de perimetro, la altora es 7
metros mayor que la base. ;Codl es el drea del rectangulo?

Sol: El area del rectangolo es de 183,75 m*
49.- Enontriangolo isbsceles, el angolo desigoal mide 30° menos
gue los otros dos. ;Cuanto mide cada dngulo? Sol: 40° y 70°.

Otros Problemas

50.- En on control de conocimiento habia que contestar 20
preguntas. Por cada pregonta bien contestada dan tres puntos y
por cada fallo restan dos ;Cudntas preguntas acertd Aida si
obtovo 30 puntos y contesto a todas?
51.- Fatima tiene 50 sellos més que Sara, y si le diera 8 sellos,

aon tendria el triple. ; Codntos sellos tiene cada ona?
Sol: Sara tiene 9 sellos y Fatima 59.

Sol: Las dimensiones son 12 x 18 metros.

Sol: Los dngulos del tridngulo miden 44° 88° y 4&°.

Sol: Acertd 14 preguntas.

Un granjero, tiene en sv granjo, entre gallinas y conejos, 20 animoles y 52

patas. ;Codntas gallinas y conejos tiene?

Si llamamos « al ndmero de gallinas, el nomero de conejos serd 20-¥, y

podemos plantear una ecuacion con el ndmero de patas en la granja:
2x+4(20-x)=52 — 2x+80-4x=52 <« 2x-4x=5¢-80

-

- —2x=-28 - se=14;

Por tanto, en la granja hay 14 gallinas y 20-14=6 conejos

52.- En mi colegio, entre alumnos y alumnas somos 624. El
nomero de chicas svpera en 36 al de chicos. ;Coantos chicos
hay? ;Y chicas?
53.- Enona cofeteria, entre sillas y taboretes hemos contado 44
asientos con 164 patas. ;Cudntas sillas y coantos taboretes hay?
Sol: En la cafeteria hay 32 sillas y 12 taburetes.
54.- Si a on cantaro de agua, le afadieras 14 litros de agua,
tendria el triple que si le sacaras dos litros. ;Codntos litros de
ogua hay en el cantaro?
55.- Enun garaje hay 110 vehiculos entre coches y motos y sus
rvedas suman 360. ;Codntas motos y coches hay?
Sol: En el garaje hay 40 motos y 70 cochez

Jas malenticas sew la wisica de la agén

Sol: En mi colegio hay 294 chicos y 330 chicas.

Sol: El cantaro tiene 10 litros.



